

Brillante conmemoración del Día de la Hispanidad

Presidida por el Caudillo, se celebró una solemnisima sesión académica en la que S. E. pronunció un trascendental discurso, seguido de otro del ministro de Asuntos Exteriores, ante las delegaciones americanas y europeas actualmente en España

MADRID, 12.— El Día de la Hispanidad se ha celebrado solemnemente. A las once de la mañana, en la basílica de San Francisco el Grande, el Patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, ofició un Te Deum al que asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo; de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; de Trabajo, señor Girón, y de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, que se situaron en el lado del Evangelio. En frente, ocuparon otros lugares los miembros del Consejo del Reino, de la Junta Política y de la Mesa de las Cortes. Frente al altar, se colocó el Cuerpo diplomático, presidido por el nuncio de Su Santidad, monseñor Ciognani, y entre él que figuraban los embajadores de Santo Domingo, Perú, Bolivia, Brasil, El Salvador; los encargados de Negocios de los Estados Unidos, Nicaragua, Uruguay y Venezuela; ministros y demás representantes diplomáticos, presidentes de los altos tribunales, autoridades locales, Instituto de Cultura Hispánica, representaciones militares y civiles y miembros de los Congresos internacionales que se celebran actualmente en España.

S. E. PRESIDE LA SOLEMNE SESION ACADÉMICA

A las doce de la mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido en el Palacio del Consejo Nacional una solemne sesión académica.

En la plaza, frente al Senado, formaba un batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, con bandera y banda de música, banderos de los países hispanoamericanos ondeaban en los mástiles y adornaban los balcones del edificio.

Poco antes de las doce llegó Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado del segundo jefe de su Casa Militar, señor Nieto Antón; jefe de la Casa Civil, marqués de Muñoz de Santillán, y ayudantes de servicio. El Generalísimo Franco, cuya presencia fue acogida con delirantes ovaciones por parte del numeroso público que se encontraba en los alrededores, fue acompañado por el capitán general, teniente general Muñoz Grandes, acompañado del cual, y entre importantes aplausos del público, pasó revista a las fuerzas encargadas de rendir honores.

CUMPLIMENTADO A LA PUERTA DE PALACIO

A la puerta de Palacio fue saludado por el presidente del Consejo del Reino de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; de

Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Chacón; de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; de Trabajo, señor Girón, y de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, que se situaron en el lado del Evangelio. En frente, ocuparon otros lugares los miembros del Consejo del Reino, de la Junta Política y de la Mesa de las Cortes. Frente al altar, se colocó el Cuerpo diplomático, presidido por el nuncio de Su Santidad, monseñor Ciognani, y entre él que figuraban los embajadores de Santo Domingo, Perú, Bolivia, Brasil, El Salvador; los encargados de Negocios de los Estados Unidos, Nicaragua, Uruguay y Venezuela; ministros y demás representantes diplomáticos, presidentes de los altos tribunales, autoridades locales, Instituto de Cultura Hispánica, representaciones militares y civiles y miembros de los Congresos internacionales que se celebran actualmente en España.

OCUPA LA PRESIDENCIA Y COMIENZA EL ACTO

Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó la presidencia, y a su derecha se situaron el ministro de Asuntos Exteriores, el representante portugués en el Congreso de Cooperación Intelectual, y el director del Instituto de Cultura Hispánica. A la izquierda del Caudillo se sentaron el ministro de Educación Nacional, don Oswaldo Robles, en representación de la Universidad Nacional de México, y el delegado francés en el Congreso Internacional de Cooperación Intelectual, M. Henri Massis.

En los escaños se colocaron los demás señores ministros, y en frente, el nuncio de Su Santidad con los embajadores, encargados de Negocios y ministros de las diversas representaciones diplomáticas, subsecretarios, directores generales, representantes de los altos tribunales y demás personalidades.

DISCURSO-RESUMEN DEL SEÑOR SANCHEZ BELLA

Su Excelencia el Jefe del Estado abrió la sesión y concedió la palabra al director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, quien hizo un resumen de la actuación del Instituto a lo largo del año último.

INTERVIENEN LOS HISPANO-AMERICANOS

A continuación hablaron don Paty Gaucheron, escribano de Buenos Aires y delegado argentino en el Congreso del Notariado Latino; don Pedro José Lapena, delegado de Venezuela en el Congreso de Cooperación Intelectual, y don Alberto Helguera, delegado peruano en el VI Congreso de la Unión Postal de las Américas y España.

ENTREGA DE DIPLOMAS

Seguidamente, el secretario general del Instituto, señor Semtes, dió lectura a los nombramientos de miembros de honor y miembros titulares del Instituto, concedidos a diversas personalidades españolas e hispanoamericanas con motivo del Día de la Hispanidad. En medio de grandes aplausos, Su Excelencia el Jefe del Estado hizo entrega de los diplomas y placas correspondientes a las personalidades nombradas.

Discurso del ministro de Asuntos Exteriores

Acto seguido pronunció un discurso el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. Comenzó dando la bienvenida a los forasteros, a quienes —dijo— no podía calificar de extranjeros. Agradeció después la atenta presencia de los señores congresistas de la Cooperación Intelectual, de la Unión Postal de las Américas y España, de las Sociedades de Autores y del Notariado Latino. Dirigió frases de enhorabuena al Instituto de Cultura Hispánica, gran impulsor de las relaciones culturales españolas con el mundo de habla hispanica, y destacó la fecunda labor del Instituto, que completa lo que en la esfera oficial desempeña el Departamento de Asuntos Exteriores.

«En las actividades de este Ministerio», agregó el señor Martín Artajo, hay que destacar las gestiones con los países hermanos cuya demostración ha sido la elevación a la categoría de Embajadas de cuatro delegaciones en un solo año: Colombia, El Salvador, Nicaragua y Paraguay, países que han correspondido con recíproca medida. También otras naciones como Bolivia, la República Dominicana y Venezuela han con-

certado con España análogas disposiciones. El mismo valor sintomático de este aprecio singular a América ha tenido la designación por parte española de nombrar embajadas extraordinarias para asistir a la transmisión de mandos presidenciales en las cinco Repúblicas que este año han elegido nuevos presidentes, como Colombia, El Salvador, Nicaragua, Perú y Paraguay.

Cita a continuación al embajador extraordinario y calificado por un escritor colombiano de embajador de arte y de la gracia, que fue formado por unos cientos de muchachas españolas que, con la airosa ríbrica de Coros y Danzas de España, han

participado en el número de profesores españoles que han dado curso o conferencias en América y de los americanos que han venido a España. Asimismo, es muy numerosa la cantidad de becarios de Universidades españolas que han marchado a aquellos países y las de aquellos que han asistido a nuestras Universidades.

Después se refirió a la circulación del libro español en América, y dice que nuestras distribuciones por vía de donativos a centros culturales y académicos alcanza un esfuerzo muy apreciable.

Añadió después que para los españoles de la España recobrada de Franco, el 12 de octubre tiene siempre nueva exigencia. «Es una fecha que nunca envejece, por lo que cumplirlo supone un plazo de perfección. La Hispanidad es para nosotros, no ya pura intuición en la fe, sino la conciencia íntica y definitiva de haber hallado al fin una posición mejor desde la cual hemos de defender y salvar de peligros acudantes a un bloque de pueblos y de hombres vinculados en una voluntad de lengua y de cultura. No somos los españoles ni los únicos ni los primeros en definir la urgente necesidad de una vida hispánica común a cien millones de seres. Nuestra Patria no lleva aparejado ningún imperialismo subterráneo ni racista, ni político, ni económico. Se trata nada más que de imponernos a nosotros mismos la responsabilidad de sabernos poseedores de un alto concepto de la dignidad humana y de su mejor cultura. Añade que en este día invita a las campañas de tres continentes a golpear alegres en memoria de la Reina que fué Madre de nuestros pueblos, y que esta fiesta de dos mundos es el símbolo de la vitalidad de nuestra estirpe y de la civilización cristiana.

UN GRAN DISCURSO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Terminado el discurso del ministro de Asuntos Exteriores, que fué acogido como los de los anteriores oradores, con grandes aplausos, hizo uso de la palabra Su Excelencia el Jefe del Estado, quien pronunció el trascendental discurso que publicamos en esta misma información.

«El CAUDILLO ES ACALAMORADO. Finalizado el discurso del Caudillo, que fué acogido con una gran ovación, el Generalísimo levantó la sesión y abandonó el Palacio del Consejo Nacional con los mismos honores que a su llegada y entre las incandescentes aclamaciones de la muchedumbre que llenaba las inmediaciones del edificio. Todos los delegados de los distintos países acompañaron a S. E. el Jefe del Estado hasta el coche, aclamándole.

BANQUETE DE GALA EN EL PALACIO DE VIANA

MADRID, 12.— Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad, el ministro de Asuntos Exteriores ofreció un banquete de gala en el Palacio de Viana, al que asistieron los ministros de Justicia y de Educación Nacional; el nuncio de Su Santidad y el Patriarca de las Indias; los embajadores de Santo Domingo, Perú, Bolivia, Brasil, El Salvador y Nicaragua; el ministro de Higiene y los encargados de Negocios de Estados Unidos, Cuba, Colombia, Argentina, Chile, Ecuador, Venezuela, Filipinas y Uruguay; los directores generales de Política Exterior, de Régimen Interior, Política Económica y de Relaciones Culturales; el director de la Sección de América de la Dirección General de Política Exterior; el jefe del Gabinete diplomático; altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

CONMEMORACION EN LISBOA

LISBOA, 12.— Con motivo de la festividad del Día de la Hispanidad, el ministro consejero de la Embajada de España, don Rafael Forns, en representación del embajador, don Nicolás Franco, asistente en Granada, ofreció un vino de honor a los representantes diplomáticos de los países de Hispanoamérica. El acto se celebró en la Embajada española, y asistieron, además de los ministros de Cuba, Colombia, Venezuela, Uruguay y otras Repúblicas suramericanas, encargados, secretarios y agregados, el ministro encargado de Negocios de la Embajada de los Estados Unidos y el ministro del Brasil. (Pasa a la cuarta página)

DISCURSO DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

«Solo el mundo nuevo de la Hispanidad que España sembró con la mejor simiente europea, se ofrece como puerto seguro para albergar la carga de cultura occidental y cristiana que la nave lleva en su seno»

«Excelentísimos señores. Señoras y señores: Sean mis primeras palabras un amistoso y cordial saludo al esclarecido grupo de personalidades europeas y americanas a quienes ha sorprendido el sol del 12 de octubre en activo coloquio intelectual congregados a la pacífica sombra, de la casa solariega, con el noble propósito de devanar en los husos del espíritu y la vocación, los invisibles hilos que trenzan la común atadura de una raza.

Ciertamente no hay más eficacia para celebrar el día mayor de la fraternidad hispánica, que la de fundir con nuevas ideas y con ambición de claridad y concordia las zonas centrales, tantas veces ensombrecidas, donde se asienta la coexistencia histórica de este gran núcleo de pueblos convocados para nuestro fecundo diálogo con rigurosa exigencia, en la justa hora necesaria; cuando se hace indispensable conocer y sentir, con el pensamiento y el corazón, la finalidad que Dios quiere inmediata—de la singular coexistencia del haz de naciones hispánicas, ya que si el sagrado depósito de nuestra civilización, hoy en trance de angustia, ha de pervivir, habrá de preservarse, cada día más, a través del ideal moral y universalista español, en el alma de Hispanoamérica.

Yo aún concretaría más el carácter de esta sagrada misión, recordando ideas y afirmaciones verdaderas en nuestro Congreso de Cooperación Intelectual. La empresa suprema de nuestra hora es salvar la continuidad de Europa en América; lograr que entre ambos continentes no existan mares de espíritu, como existen mares inmensos entre las playas de ambos mundos.

Si, ante, separados por meses de navegación, España triunfó de todas las dificultades y sobre las tierras vírgenes del continente descubrió grabó la impronta de su fe, su lengua y su cultura, las que a través de los siglos permanecen por encima de las emigraciones que periódicamente el dolor de Europa arroja sobre sus hospitalarias playas, hemos de pensar lo que se puede realizar hoy, en que el progreso de las ciencias ha logrado subyugar las distancias, la voz se transmite de uno a otro continente y sólo horas separan a nuestros brazos del cordial abrazo.

Si, por otra parte, el propio alarido de este espíritu de Europa de los pueblos americanos es menor que el de muchas naciones integradas en aquel continente, y los mares y los aires son medio de enlaces y no obstáculo a la comunicación, y la voz de la sangre, la fe, la lengua y la cultura nos llama a egas fecundas colaboraciones, ¿cómo podemos gravemente he egoísmo si no ofreciéramos a la Humanidad atribulada las flores generosas de la colaboración de nuestro espíritu.

No son ni Europa ni América meras unidades continentales con jorjas de convenciones circunferenciales. Impuestas por necesidades externas. A lo único que nosotros podemos llamar Europa, es a una cultura fruto de tres herencias legítimas. Atenas nos legó las ideas y la medida; Roma, la unidad y el derecho; el Cristianismo, la religión y la vida. Como el alma nueva de Europa encierra también tres potencias inmutables: ideas de Grecia, voluntad de Roma, vida cristiana. La primera gran hecatombe europea sucede con la desmembración del Imperio romano, del que provienen, como hijos emancipados de un mismo hogar, las nacionalidades continentales. Se pierde la unidad política, pero se conserva, se nutre y rejuvenece la unidad jurídica, moral y espiritual. Europa es entonces la cristiandad, ya que se distingue de todos los pueblos no cristianos, aunque sean sus ídolos y a veces sus aliados, y es maravilloso ver cómo el alma de Europa asimila, por obra del Cristianismo, todos los elementos vitales en el orden del pensamiento, del derecho y de la cultura antigua, hasta el punto de que, con los conceptos que nosotros, Atenas, organiza la vida sobre las normas que nos enseñó la Roma Imperial.

De esa unidad de alma europea, surgida con fervor hispánico, nació América. Sería renegar de la ascendencia paterna o de la legítima filiación contraponer los dos mundos. América es también unidad de cultura, es también cristiandad. Forma parte robusta del ramaje de Occidente. Y no se diga que la cultura y la técnica que tan elevado nivel alcanzan en los nuevos países americanos, son elementos separables de la unidad esencial de los pueblos que las desarrollan, como la mejor manifestación de su vitalidad. Sólo en mentes superficiales cabe intentar el divorcio, olvidando que la técnica no puede ser pura mecánica. Confundir la mecánica en el elemento material más estricto con la técnica y desgajar a ésta del espíritu que la promueve para el progreso vital humano, valdría tanto como negar la deferencia material y formal del libro impreso con la idea que lo concibe y formula.

Y aquí volvemos de nuevo a plantear la gran misión de la Hispanidad, que nace en Europa y se desarrolla y acrecienta en el seno fecundo de América a través de la variedad geográfica y de la multiplicidad de matices de los nuevos países, que no quebrantan la unidad, que multiplican su valor, como los hijos, al salir del hogar, no le destruyen creando familias, sino que lo acrecen con los renovados retoños. La Hispanidad participa de la savia de la vieja Europa y del vigor marcial americano. Hasta en lo geográfico ha querido la Providencia que sea un extremo de Europa el punto de salida y de entronque de lo viejo con lo nuevo. Si suprimiéramos en América el alma europea, dejaríamos huérfana su cultura, sin abolengo su espíritu, sin cuna su ascendencia, sin calor su hogar y sin fundamento su fe.

Porque es que, además, técnica y cultura también existen fuera de Europa y América. Y como expresión de un nuevo nivel logrado de vida, sería difícil distinguirlas de las nuestras; no habría entonces oposición entre Oriente y Occidente. Al fundarlas en un valor estrictamente material, habríamos suprimido las fronteras del espíritu y caería ya de sentido el antagonismo que lacera a la Humanidad. Más o menos material, no embolece; sublima más o menos espíritu. Esta y no otra es la razón de la unidad transcultural del viejo y del Nuevo Mundo y la fecunda aportación española a la hora de la Hispanidad. (Grandes aplausos)

Afortunadamente para esta misión, por encima de temporales contingencias, en definitiva superadas, la gran entidad hispánica no se halla escluida. De un meridiano a otro de la vasta geografía de veintinueve naciones, salta el mismo verbo, canta la esperanza de una sola fe y laten en la misma sangre idénticos sentimientos de honor, patria y familia; sobre todas ellas amanece un mismo porvenir. Dios preveo que la razón de los siglos no hiciera mella alguna en nuestro trato espiritual y hoy nos amamos gozosamente al mundo, con múltiple fisonomía, por dentro se transparenta un mismo rostro y una misma alma, y sin renegar de nuestra

particular conciencia nacional, nos emorgullemos a punto de manifestar el íntimo aliento medular de la estirpe.

Todo hace presagiar que Europa ha entrado en una gravísima crisis, se tambalea al borde del naufragio, zarandado por el oleaje materialista, enemigo de la libertad y del albedrío humano y mandado por el cáncer de divisiones y egoísmos. Sólo el mundo nuevo de la Hispanidad, el mundo que España sembró con la mejor simiente europea, se ofrece como puerto seguro para albergar la carga de cultura occidental y cristiana que la nave lleva en su seno. Un futuro, posiblemente no muy lejano, quizás nos permita comprobar si esta hipótesis pesimista de la vbra de Europa resulta excesivamente desmesurada. En todo caso, un hecho ya cierto; que en nuestro tiempo ha sido rebasado el concepto de Europa como fenómeno hegemónico, suficientemente contrastado ya por los dramáticos acontecimientos de los últimos años, que Europa no puede desentenderse de América, ni ésta de aquélla. (Grandes aplausos)

Si esta decisiva hora universal advierte que no cabe el aislamiento, porque aislarse es perecer, también nuestra comunidad racial debe extraer su consecuencia de realidad tan indubitable. Por ello, el ejercicio de la Hispanidad debe ser siguiendo aquella máxima de San Agustín: «La razón humana es una fuerza que lleva a la unidad, una aspiración de síntesis, un acrecimiento hacia una meta de activa armonía. Síntesis y armonía doblemente necesarias ahora, cuando la Historia encomienda al mundo nuevo de la Hispanidad el relevo de la única y verdadera causa de Europa, que es la causa de la dignidad del hombre y de la dignidad de la vida de los pueblos. España, pueblo tendido entre Europa y América, punto de convergencia de dos mundos, viene cumpliendo desde el descubrimiento esta gloriosa empresa de traspasar, íntegros, los valores espirituales que definen nuestra civilización. El mundo nuevo de la Hispanidad, lozano y maduro, se yergue hoy, generosamente, con su hermoso patrimonio de espíritu y cultura, que no desmerece ante ningún otro, como la única salvaguardia, como fuerte esperanza de paz y salvación ante los futuros amenazados por la impiedad del error y por la desolación de la materia.

El depósito de las reservas morales de Occidente—nuestro mundo hispanico—se halla presto para asistir y protagonizar este renacimiento de la Humanidad que ya ve y vibra. Anuncios en la unidad, en nuestra fe y nuestra fe en nuestra unidad. Que el sol radiante de este 12 de octubre sea para todos nosotros anticipo y promesa del esplendor que las ónditas razas iberizas presenten en sus entrañas. (Una nutrida salva de aplausos acogió las últimas palabras del Caudillo).

Truman ha llegado a San Luis

Continúa en la ONU el debate sobre las propuestas de garantía de paz

Ha comenzado el Congreso conservador ingiés con severas críticas para el laborismo

SAN LUIS, 12.— El presidente Truman aterrizó en esta playa, en la primera etapa de su viaje al Pacífico, para entrevistarse con el general Mac Arthur. (Efe.)

Y HA DICHO... SAN LUIS, 12.— Truman, a su llegada en el avión «Independence», dijo que espera que la reunión con el general Mac Arthur produzca alguna contribución a la paz mundial. «Durante cinco largos y fríos años», como presidente de los Estados Unidos, he trabajado diligentemente para lograr un mundo pacífico, y pienso que, a pesar de las condiciones que han prevalecido en el Extremo Oriente, los Estados Unidos han progresado hacia tal objetivo. (Efe.)

OTRA DEBATE SOVIETICA LAKE SUCCESS, 12.— El Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas ha debatido una proposición soviética, apoyada por Gran Bretaña, encaminada a expulsar de aquel organismo al delegado nacionalista chino. La propuesta rusa fue derrotada por once votos contra siete. (Efe.)

CONTINUA EL DEBATE LAKE SUCCESS, 12.— El Comité Político de la Asamblea General de la ONU ha proseguido el debate sobre la propuesta para garantizar a toda costa la paz mundial. Anteriormente, los delegados de Estados Unidos y Chile anunciaron que están dispuestos a estudiar conjuntamente la fusión de las dos resoluciones presentadas. El ministro de Relaciones Exteriores de Panamá, Carlos Brin, ofreció el apoyo total de su país a la resolución de las siete potencias. El ministro sueco de Asuntos Exteriores apoyó asimismo la propuesta, pero hizo la reserva de que Suecia, debido a su legislación vigente, no podía contribuir con fuerzas militares para prestar servicio fuera del territorio nacional. El delegado suramericano manifestó que su país aprobaba la resolución en general, pero no estaba conforme en que la decisión de convocar la Asamblea General, en caso de peligro, debía hacerla el secretario general y no la mayoría de siete miembros del Consejo de Seguridad. El delegado salvadoreño, Hector David Castro, apoyó la propuesta y dijo que el escrito estaba en armonía tanto con el espíritu como con la letra de la Carta de las Naciones Unidas. El delegado comunista polaco Jerbowski, atacó la resolución y dijo que, de aprobarse, haría que los delegados de los países que se opo-

son en esta misma información. El CAUDILLO ES ACALAMORADO. Finalizado el discurso del Caudillo, que fué acogido con una gran ovación, el Generalísimo levantó la sesión y abandonó el Palacio del Consejo Nacional con los mismos honores que a su llegada y entre las incandescentes aclamaciones de la muchedumbre que llenaba las inmediaciones del edificio. Todos los delegados de los distintos países acompañaron a S. E. el Jefe del Estado hasta el coche, aclamándole.

BANQUETE DE GALA EN EL PALACIO DE VIANA

MADRID, 12.— Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad, el ministro de Asuntos Exteriores ofreció un banquete de gala en el Palacio de Viana, al que asistieron los ministros de Justicia y de Educación Nacional; el nuncio de Su Santidad y el Patriarca de las Indias; los embajadores de Santo Domingo, Perú, Bolivia, Brasil, El Salvador y Nicaragua; el ministro de Higiene y los encargados de Negocios de Estados Unidos, Cuba, Colombia, Argentina, Chile, Ecuador, Venezuela, Filipinas y Uruguay; los directores generales de Política Exterior, de Régimen Interior, Política Económica y de Relaciones Culturales; el director de la Sección de América de la Dirección General de Política Exterior; el jefe del Gabinete diplomático; altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

CONMEMORACION EN LISBOA

LISBOA, 12.— Con motivo de la festividad del Día de la Hispanidad, el ministro consejero de la Embajada de España, don Rafael Forns, en representación del embajador, don Nicolás Franco, asistente en Granada, ofreció un vino de honor a los representantes diplomáticos de los países de Hispanoamérica. El acto se celebró en la Embajada española, y asistieron, además de los ministros de Cuba, Colombia, Venezuela, Uruguay y otras Repúblicas suramericanas, encargados, secretarios y agregados, el ministro encargado de Negocios de la Embajada de los Estados Unidos y el ministro del Brasil. (Pasa a la cuarta página)

¡Dios te salve, Reina y Madre!

La generosidad cristiana es un don de Dios. Para pedir ese don en orden a la reconstrucción del MONASTERIO DE VALVANERA PATRONA DE LA RIOJA, organizado por el Ilmo. Cabildo de la Colegiata y Parroquias de Logroño, tendrá lugar en la Redonda un SOLEMNE TRIDUO los días 13, 14 y 15 del actual, predicando el notable orador R. P. Serafin del Prado de la Virgen de Valvanera, agustino. Los cultos comenzarán a las SIETE de la tarde y serán radiados. Sol de la Rioja es María de Valvanera

Para presidir los actos del IV centenario de San Juan de Dios

llegaron ayer a Granada el legado pontificio, cardenal Cerejeira; el ministro portugués de Asuntos Exteriores y los españoles de Exterior y Agricultura

El pueblo granadino les tributó un cordialísimo recibimiento

GRANADA, 12.— A la una y veintiseis minutos de la tarde tomó tierra en el aeródromo de Armilá un aparato «Dakota Douglas» de la Compañía de Transportes Aeronáuticos que conducía al cardenal Patriarca de Lisboa y legado de Su Santidad, monseñor Cerejeira, y acompañantes. El avión había salido de Lisboa a las 11 y seis minutos. Al descender del avión monseñor Cerejeira, fué saludado por el arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera, y el embajador de Portugal, don Paulo Vegísimos. El cardenal Cerejeira, acompañado de su séquito, fué saludado por el arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera, y el embajador de Portugal, don Paulo Vegísimos.

teriores de Portugal, don Paulo Vegísimos de Asunha, que representará oficialmente a su país en los actos de Granada; prelados domésticos de Su Santidad y diversas personalidades. El cardenal patriarca de Lisboa revisó a una compañía del Regimiento de Aviación, con bandera y música, que le rindió honores. Luego las fuerzas desfilaron ante el cardenal y ministros de Agricultura de España y de Asuntos Exteriores de Portugal.

ENTRADA EN GRANADA

A la una y treinta y siete minutos se puso en marcha la comitiva para dirigirse a la capital. A la una y cuarenta y cinco minutos llegó la comitiva al Paseo del Salón, en cuya explanada, y ante el monumento a Isabel la Católica se

encontraban las autoridades, el Ayuntamiento y la Diputación en comiporación. Una compañía de infantería con bandera y música rindió honores. Al aparecer el automóvil que conducía al cardenal legado del Papa, el público aplaudió con gran entusiasmo. Monseñor Cerejeira descendió del coche y acompañado del capitán general, revisó a las fuerzas, que desfilaron a continuación. A las dos en punto de la tarde, la comitiva remitió su marcha por el Paseo del Salón, ocupó el coche desmontado de caballos de la Alcaldía, acompañado del Sr. Gallego Buján, y el cardenal se puso en marcha por el callejón del Genil emborvado. Puerta (Pasa a la cuarta página)

DEPORTES

Hace 25 años

PEQUEÑOS SUCEOS

Asistencia
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes:
Rafael Garrido Martínez, de 51 años, de fractura de húmero, por resaca anterior, producida por caída en la escalera de la casa sita en Arques de San Nicolás, 167. Prórroga reservada.
Manuel Ruiz Muñoz, de 15 años, de herida punzante en la región palmar de la mano derecha, producida con un pino en la estación Fernando de Vicente, de 9 años, de herida punzante y erosiones en la palma derecha, producidas por caída en la vía pública.
José Prior Barrio, de 30 años, de erosiones en el brazo izquierdo, por caída de bicicleta en la carretera.
José Luis García Ramón, de 10 años, de herida punzante en la planta del pie izquierdo, producida con un clavo.
Estos cuatro últimos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º

En lo más céntrico y Bodega espléndida con Almacén grande, vendiendo barato. Razon, Muro Maa, 6, entlo.

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.— En la Iglesia parroquial de los Padres Carmelitas, efectuaron ayer su matrimonio en la bella capilla de la Asunción, don Juan José María Martínez, de 23 años, de profesión ingeniero, y doña Juana Ramírez, empleada en la oficina, y el obrero joven Antonio Martínez, siendo padrinos por la hermana de la desposada, Saturnina Martínez, y el fío del contrayente, don Braulio López.
Terminada la nupcial ceremonia, los jóvenes esposos y sus numerosos invitados se trasladaron a los salones de la Amistad, donde, con el mayor esmero, les fué servido un exquisito desayuno ilustrado.
El nuevo matrimonio emprendió su viaje de luna de miel, durante el cual visitará Bilbao, San Sebastián y otras capitales.
Recibieron nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias.
Despedida.— Destinado por orden de 8 de septiembre (D. O. núm. 205) al Regimiento de Infantería de Cantabria núm. 89, el capitán don Antonio Carroto Alvarez, procedente del Regimiento de Batallón número 60, y en la imposibilidad de despedirse personalmente de sus extensas relaciones, lo hace por conducto de nuestro periódico NUEVA RIOJA.
Como buen amigo nuestro, le deseamos muchas felicidades en su nuevo destino, y que pronto consiga el éxito en su nueva actuación.
Domingos.— En la Cocina Económica han entregado: Un amante de los pobres, 100 pesetas; un obrero de la HOAC, 25; y de un matrimonio por el décimo aniversario de su boda, 250.
La Junta directiva les da las gracias en nombre de los asistentes en el beneficio establecido.
Temperaturas de ayer.—Máxima, 22,5; media, 19,4; mínima, 10,2, a las dos de la mañana.

Garra de espectáculos

HOY!! RIALTO
Desde las CINCO (Cinco años programa doble)
BUTACA, 5 PTAS.
1.º.—ESTRENO de la extraordinaria película
EQUIVOCOS FELIZ
(MI PASADO)
Victorio de Sica, (A. mayores)
2.º.—
Nunca te deslices de mí
Con Errol Flynn, (A. mayores)
Mañana: ESTRENO. La más bella historia de amor narrada por el cine!!
HECHIZO
David Niven y Teresa Wright. (Cinco años menores)
HOY-Teatro Biefón
Continúa desde las 8:30 (Último pase a las 10:30)
LA PELÍCULA CÁMBRE DEL CINE ESPAÑOL!!
Aguilina de Aragón
Aurora Bautista, (T. menores)
HOY-CINEMA DIANA
Continúa desde las cinco BUTACA, 5 PTAS.
Último día en éxito creciente de la Primera EPOCA de
"LOS QUE VIVIMOS"
Aida Valli, Paolo Bonolis y Rossano Brazzi, (A. mayores)
Mañana: ESTRENO.
"LOS QUE VIVIMOS"
Segunda EPOCA de "LOS QUE VIVIMOS" (Autorizada mayores)
HOY-Frontón Cinema
Continúa desde las 8:30 (Programa doble)
Patio, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas.
RIO ABAJO
(En technicolor). Con Yvonne de Carlo. (Tol. menores)
2.º.—
El reloj asesino
Con Ray Milland, (T. menores)
HOY-Teatro Moderno
Continúa desde las 8:30 (Último programa en pleno éxito de la gran superproducción FOX
Cielo Amarillo
Gregory Peck—Anne Baxter, Richard Widmark. (T. menores)

COPA "EVA DUARTE DE PERON" Los dos Atlético's, en 120 minutos de juego, empatan a 5 El primer tiempo terminó con 3 a 0 en contra de los bilbaínos

MADRID, 12.— Atlético de Madrid, 5 (Pérez Payá, 3; Mascará y Juncosa). Atlético de Bilbao, 5 (Venancio, 2; Iriando, Gárate y Zarra).
En el estadio de Chamartín, que registró una buena entrada, sin llegar al lleno, y con tiempo caluroso, se ha celebrado esta tarde el partido de fútbol entre los campeones nacionales de Liga y Copa para la disputa de la IV Copa «Maria Eva Duarte de Perón». El encuentro, de 120 minutos de duración, debido al empate a tres goles que registraba el marcador al finalizar el tiempo reglamentario, fue de buen juego a ratos y siempre emocionante. Registró dos fases; una, todo el primer tiempo, en la que el Atlético madrileño superó netamente a su adversario, por líneas y individualidades, dando la sensación de que en aquel período había quedado decidida la pugna; y otra, en la segunda mitad, durante la cual el Atlético de Bilbao dio por completo la vuelta al partido y, con más fondo que los madrileños, estuvo a punto de adjudicarse el trofeo en una de sus clásicas reacciones. Los treinta minutos de prórroga fueron de gran emoción. Ambos conjuntos batallaron con entusiasmo a pesar del agotamiento, y se lanzaron abiertamente al ataque en busca del resultado favorable a sus colores, pero por falta de luz, una vez terminada la prórroga de dos tiempos de quince minutos cada uno, hubo de ser suspendido el encuentro con empate a cinco goles. El partido de desempate se jugará en fecha aún no señalada.

El Atlético de Madrid le fueron anulados dos goles por fuera de juego, y los vizcaínos jugaron la prórroga virtualmente con diez jugadores, por lesión del interior izquierdo, Gárate. Los equipos, a las órdenes del colegiado aragonés señor Argués, se alinearon así:
Atlético de Madrid: Domingo Dauder (en el segundo tiempo); Tintín, Mijica, Lozano, Silva, Hernández, Juncosa, Mascará, Pérez, Payá, Carlsson y Escudero.
El Atlético bilbaínos viste su habitual uniforme y el madrileño camisa granate con mangas y cuello blancos y pantalón azul.
Los primeros ataques son ante la portería madrileña, viéndose obligados a intervenir Domingo y Lozano, éste por dejar desahogado el juego, Iriando, Juncosa y Carlsson dan la réplica, y tras unos minutos de dominio alterno se impone decididamente el juego del Atlético madrileño, cuyas líneas, en perfecto engranaje, se entrelazan de la perfección apoyadas, principalmente, en el juego de ataque, de sus medios volantes. A los 24 minutos, José Luis Pérez Payá, después de una falta de Garay a Juncosa, marca el primer gol para su equipo. Sigue el dominio madrileño, y a los 26 minutos, Mascará, a botapunto, clava el segundo gol por un ángulo superior, sin que Lezama pueda evitarlo. Hay una leve reacción bilbaína, y un centro de Gaitza produce un desajuste de Domingo y Lozano que termina en corner. Lanzado por Iriando muy cerrado, bloca bien Domingo y despeja cuando entraban al remate, en tromba, varios jugadores vascos. A los 38 minutos, Pérez Payá recibe un pase y tira a gol; el balón da en el poste y se cueca en la portería de Lezama, marcando así el tercer tanto madrileño. Hasta el final de este tiempo sigue dominando el Atlético madrileño, con algunas escapadas de la delantera bilbaína, una de ellas muy bien resuelta por Domingo al lanzarse a los pies de Gaitza, y con el resultado de tres tantos a cero a favor del Atlético de la capital, se llega al descanso.
En el segundo tiempo varía por completo la decoración. Bajo el marco madrileño sale Dauder en vez de Domingo, tras unos avances de salida de la delantera madrileña, Zarra pierde inexplicablemente un gol cuando se hallaba solo ante Dauder. Poco a poco el Atlético de Bilbao va imponiéndose aprovechando que los medios volantes madrileños se han replegado y juegan a la defensiva, así lo que dejan una gran franja de terreno a disposición de los interiores vascos. Una buena jugada de Pérez Payá y Carlsson termina en gol de éste, que Argués anula por fuera de juego de Payá.
A los 13 minutos, Venancio marca el primer gol para los bilbaínos rematando a la red de cabeza un pase de Iriando. Sigue dominando plenamente el Atlético vasco, y tras una gran parada de Dauder a tiro

La Vuelta Aérea a España FELIZMENTE SE CUBRIO LA PRIMERA ETAPA

VALENCIA, 12.—Esta tarde han llegado a Valencia las aviones que toman parte en la Vuelta Aérea a España, después de cubrir la etapa Lérida-Málaga-Murcia-Valencia, de 680 kilómetros, prueba de regularidad cuyo resultado no se hará público más que al final de la competición.
Llegó a Valencia en primer lugar, a las 17 horas 26 minutos, la avioneta pilotada por Trino Torre-Martin, y después lo hicieron las demás, por este orden: Miguel Ara Torrell; León este orden: Miguel Albarrana, Rodolfo Rey, Jesús Martínez, José Díaz, Kindoán, Antonio García, Julio César Carrasca, Emilio Suárez, Manuel Egea y Teodoro Pombó, que lo hicieron a las 13 horas 34 minutos.
Este es simplemente el orden de llegada a Valencia y no de clasificación, ya que por tratarse de una prueba de regularidad y estar previantemente fijado el tiempo que debe tardarse en cubrir la etapa, no se ha establecido aún dicha clasificación.

Partidos de Tercera División
EL ARENAS GANA AL ERANDIO
ERANDIO, 12.—En partido de III División que debió jugarse el domingo pasado, el Arenas venció al Erandio por dos a uno.—(A.H.I.)
EL NAVAL VENCE AL ALAVÉS
REINOSA, 12.—En partido de III División, el Naval venció al Alavés por cuatro a dos.—(A.H.I.)

Segunda División
EL MESTALLA DERROTA A GRANADA
En partido correspondiente al Campeonato de Liga de Segunda División, el Mestalla venció al Granada por 4 a 1.

CLUB TAURINO
Se ruega a los señores socios que deseen asistir a la comida íntima a celebrarse en la Plaza de Toros el domingo, día 15, A LAS DOS EN PUNTO DE LA TARDE, se provean de la correspondiente tarjeta en Casa Matute, hasta mañana, sábado, a las siete de la noche.

ASÍ DEBE SER El Comité de la Federación de Fútbol impone máximas correcciones

MADRID, 12.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, de conformidad con las reiteradas advertencias publicadas en las dos últimas semanas, acordó en su reunión de ayer imponer las máximas correcciones disciplinarias que le autoriza el Reglamento, por las faltas cometidas en los encuentros de competición nacional celebrados el pasado domingo, día 10, en el campo municipal que se mantendrá en esta localidad en tanto no se observe una mejoría notable en la actuación incorrecta o no disciplinada de los jugadores.
En consecuencia, los castigos aplicados son estos:
Suspensión por seis meses al auxiliar de S. D. Eibar, por agredir a un jugador. Imponiendo, además, la multa de mil pesetas (artículos 112 y 128, D.) y por igual tiempo, a un director de S. D. Vitoria, por amenazar al árbitro (artículo 112).
Hacer objeto de doble amonestación al delegado del Leizor, por desobediencia con el árbitro (artículo 112).
Imponer una multa de mil pesetas al E. C. Recreativo H. e. v. por arrojar al público piedras al terreno de juego, infringiendo el portero visitante (artículo 128, D.).
Múltiple con 200 pesetas a cada uno de los clubs Tarrasa y Malajor por la incorrección de sus jugadores a la terminación del partido (artículos 99, A. y 100).
Suspender por un mes a un juez de línea por manifiesta parcialidad (artículo 99).
Además, el Comité acordó pasar a Comité Central de Arbitros diversas protestas sobre la actuación de varios colegiados y jueces de línea.

EL DOMINGO, EN EL PRIMER GRUPO DE SEGUNDA DIVISION
LICENSA-HUESCA
El Licenses, que ha recordado espíritu optimista por su empate en Oviedo, es lo más probable que venga en su segunda presentación en su campo. El Huesca está en buen momento, pero se despierta a poco a poco, en el día de partido por el equipo gallego para demostrar a sus seguidores todo lo que valen y pueden.
FERROL-OVIEDO
El partido será muy competido, porque la rivalidad asturiano-gallega es rivalidad casi regional. Si en el Oviedo, al que seguimos considerando excelente equipo, se ha resuelto la crisis interna que padece, es posible pueda obtener el menos un punto positivo; de lo contrario, su cumbria.
SAN ANDRES-OSASUNA
El San Andrés, que el domingo pasado venció en Tarragona, ganará a un Osasuna que ni en San Juan ni fuera de San Juan acarrea una excepción lo confirma— con el camino de la victoria.
NUMANCIA-TARRAGONA
Las fuerzas, según la tabla clasificadora, parecen ser equivalentes. Como esta temporada el equipo de Numancia espíritu humanitario sobre su suelo, torzoso se inclinarnos por triunfo castellano.
BARCELONA-ZARAGOZA
El Baracido está en momentos de subida, indicada por su empate en Orense; y el Zaragoza en momentos de depresión, como canta su mala actuación frente al Numancia. Consecuencia, el encuentro será competido para terminar por inclinarse por poco a favor de los aragoneses.
GIRONA-ORENSANA
Victoria clara del más fuerte, del grupo sobre uno de los más débiles. Y habrá goleada a poco que quiera la perforadora vanguardia asturiana.
GERONA-TORRELAVEGA
Superior el Torrelavega, ya a Gerona con ánimo de desquitarse de la derrota amplia sufrida en su campamento. Encontrará a un Gerona cansado—tuvo su vacación el pasado domingo—y propio al triunfo: un empate sería lo menos extraño.

La Federación de Fútbol prestará la máxima atención a las competiciones juveniles

MADRID, 12.—La Real Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota:
"ayer fué día de gran actividad en la Real Federación Española de Fútbol. El presidente, don Manuel Valdés Larrañaga, dió posesión de los cargos a los miembros de los Comités de Fútbol Juvenil, de Competiciones y directivo, y presidió sus reuniones convocadas para las seis y media, siete y media de la tarde, respectivamente.
A todos ellos exhortó el señor Valdés que contribuyeran con su valiosa colaboración al engrandecimiento del fútbol nacional, iniciando en los clubs a que corresponden los jugadores suspensos (artículo 10).
"Por practicar juego violento o peligroso, amonestar e imponer multa a los siguientes jugadores: Amador Ibañeta, Toana (Valencia, C. F.); Eduardo Górriz Iglesias (C. D. Deportivo); Javier Alcantara Magaña (C. Recreativo H. e. v.); Evaristo Abello Carraro (U. B. Conquense); y José Rodríguez Suárez Harache (C. F.). (Artículos 57 E. y 400 E., igualmente amonestación y multa a Laureano Abad Muno (C. D. Alcañá) por incorrección con el árbitro (artículos 99, A. y 100).
"Suspender por cuatro meses al auxiliar de S. D. Eibar, por agredir a un jugador. Imponiendo, además, la multa de mil pesetas (artículos 112 y 128, D.) y por igual tiempo, a un director de S. D. Vitoria, por amenazar al árbitro (artículo 112).
"Hacer objeto de doble amonestación al delegado del Leizor, por desobediencia con el árbitro (artículo 112).
"Imponer una multa de mil pesetas al E. C. Recreativo H. e. v. por arrojar al público piedras al terreno de juego, infringiendo el portero visitante (artículo 128, D.).
"Múltiple con 200 pesetas a cada uno de los clubs Tarrasa y Malajor por la incorrección de sus jugadores a la terminación del partido (artículos 99, A. y 100).
"Suspender por un mes a un juez de línea por manifiesta parcialidad (artículo 99).
"Además, el Comité acordó pasar a Comité Central de Arbitros diversas protestas sobre la actuación de varios colegiados y jueces de línea.

EL BURIE GANA AL BERCEO, 4-3
A los pocos minutos de empezar el partido, en un avance del Burie, Chuchua marca el primer gol. A los 13 minutos es sancionado el Burie con un penalty, que tirado por Mácua, es mal detenido por Villodas.
Con respecto a la primera de dichas reuniones, se acordó interesar de los presidentes de las Federaciones Regionales que dispensen su máxima atención a la organización de las competiciones juveniles y a que, con arreglo a las normas dictadas, constituyan inmediatamente los Comités Regionales de Fútbol Juvenil, en su composición en dos miembros más, que serán: el asesor provincial de Educación Física del Frente de Juventudes y otro delegado de la respectiva Regional. También se acordó señalar la fecha del 12 de noviembre para el comienzo de dichas competiciones y reunirse de nuevo en fecha próxima para el estudio y resolución de otras cuestiones relativas a su especial cometido.
De la reunión del Comité de Competición se usó una nota aparte, y en cuanto a la celebrada por el Comité directivo, merecen destacarse los siguientes asuntos tratados en ella:
Situación actual de las negociaciones entabladas con distintas Federaciones extranjeras para ultimar el programa de actuación internacional de nuestra selección en la presente temporada.
Estudio del orden del día fijado para el pleno del 20 de octubre, celebrándose una reunión de Comité directivo el día 19 para estudiar definitivamente los temas sometidos a examen y discusión de los convocados.
Traslado a la F.I.F.A. de la lista de los cinco árbitros más aptos para diriger encuentros internacionales, a propuesta del Comité Central, y que comprende, a los señores Ajón, Argués, Fontbona, Asensi y García Fernández.
Imposición a los jugadores del Atlético de Madrid Carlsson y Escudero de una multa de mil pesetas por su actitud incorrecta en el partido jugado en Izbasa entre su club y el Lazio, de Roma, correspondiente a la Copa Latina.
Ampliación del orden del día para el próximo pleno, con la participación de los clubs Atlético y Barcelona para que se aumente el número permitido de jugadores que un club pueda tener inscritos.
Comunicación a la U.F. D. Las Palmas para que cumplimente lo dispuesto en las condiciones generales por las que se juega la competición del segundo grupo de Segunda División, hasta tanto no se acuerde una fórmula distinta. A bono a los distintos jugadores de partidos internacionales de las primas que debieron haber percibido por su actuación en sus clubs a no haberse accedido a fiestas.—(A.H.I.)

ASÍ DEBE SER El Comité de la Federación de Fútbol impone máximas correcciones

MADRID, 12.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, de conformidad con las reiteradas advertencias publicadas en las dos últimas semanas, acordó en su reunión de ayer imponer las máximas correcciones disciplinarias que le autoriza el Reglamento, por las faltas cometidas en los encuentros de competición nacional celebrados el pasado domingo, día 10, en el campo municipal que se mantendrá en esta localidad en tanto no se observe una mejoría notable en la actuación incorrecta o no disciplinada de los jugadores.
En consecuencia, los castigos aplicados son estos:
Suspensión por seis meses al auxiliar de S. D. Eibar, por agredir a un jugador. Imponiendo, además, la multa de mil pesetas (artículos 112 y 128, D.) y por igual tiempo, a un director de S. D. Vitoria, por amenazar al árbitro (artículo 112).
Hacer objeto de doble amonestación al delegado del Leizor, por desobediencia con el árbitro (artículo 112).
Imponer una multa de mil pesetas al E. C. Recreativo H. e. v. por arrojar al público piedras al terreno de juego, infringiendo el portero visitante (artículo 128, D.).
Múltiple con 200 pesetas a cada uno de los clubs Tarrasa y Malajor por la incorrección de sus jugadores a la terminación del partido (artículos 99, A. y 100).
Suspender por un mes a un juez de línea por manifiesta parcialidad (artículo 99).
Además, el Comité acordó pasar a Comité Central de Arbitros diversas protestas sobre la actuación de varios colegiados y jueces de línea.

El Burie gana al Berceo, 4-3
A los pocos minutos de empezar el partido, en un avance del Burie, Chuchua marca el primer gol. A los 13 minutos es sancionado el Burie con un penalty, que tirado por Mácua, es mal detenido por Villodas. Con respecto a la primera de dichas reuniones, se acordó interesar de los presidentes de las Federaciones Regionales que dispensen su máxima atención a la organización de las competiciones juveniles y a que, con arreglo a las normas dictadas, constituyan inmediatamente los Comités Regionales de Fútbol Juvenil, en su composición en dos miembros más, que serán: el asesor provincial de Educación Física del Frente de Juventudes y otro delegado de la respectiva Regional. También se acordó señalar la fecha del 12 de noviembre para el comienzo de dichas competiciones y reunirse de nuevo en fecha próxima para el estudio y resolución de otras cuestiones relativas a su especial cometido. De la reunión del Comité de Competición se usó una nota aparte, y en cuanto a la celebrada por el Comité directivo, merecen destacarse los siguientes asuntos tratados en ella: Situación actual de las negociaciones entabladas con distintas Federaciones extranjeras para ultimar el programa de actuación internacional de nuestra selección en la presente temporada. Estudio del orden del día fijado para el pleno del 20 de octubre, celebrándose una reunión de Comité directivo el día 19 para estudiar definitivamente los temas sometidos a examen y discusión de los convocados. Traslado a la F.I.F.A. de la lista de los cinco árbitros más aptos para diriger encuentros internacionales, a propuesta del Comité Central, y que comprende, a los señores Ajón, Argués, Fontbona, Asensi y García Fernández. Imposición a los jugadores del Atlético de Madrid Carlsson y Escudero de una multa de mil pesetas por su actitud incorrecta en el partido jugado en Izbasa entre su club y el Lazio, de Roma, correspondiente a la Copa Latina. Ampliación del orden del día para el próximo pleno, con la participación de los clubs Atlético y Barcelona para que se aumente el número permitido de jugadores que un club pueda tener inscritos. Comunicación a la U.F. D. Las Palmas para que cumplimente lo dispuesto en las condiciones generales por las que se juega la competición del segundo grupo de Segunda División, hasta tanto no se acuerde una fórmula distinta. A bono a los distintos jugadores de partidos internacionales de las primas que debieron haber percibido por su actuación en sus clubs a no haberse accedido a fiestas.—(A.H.I.)

Félix Librado, campeón provincial Al mismo tiempo llegaron Rubio y Villanueva

Ante gran expectación se celebró el Campeonato Provincial de Ciclismo y Campeonato Social 1960. 51, sobre el recorrido de la Vuelta a Tonallos.
Iniciada la salida, anotamos estridentes de Pérez y Rubio, que no lo dejan, se agregan al pelotón de cabeza. Librado demorara fuertemente sin que pueda lograr la deseada «cibita».
Se rueda a mucha velocidad, destacando Pérez por su espíritu combatiivo; inicia una escapada despejándose del pelotón y marchando en solitario hasta Izbilana, donde se alcanzado. En el kilómetro 26, Gil sufre una caída que no le impide seguir la prueba; minutos más tarde alcanza al pelotón de cabeza. El alto de Panzanos se sube a gran velocidad coronándolo en cabeza Librado, seguido de Villanueva. Rubio «trai» fuerte del pelotón hasta la falda de la «temuda» subida de Tonallos, que es atacada en grupo, pero pronto comienza la «cibita» y la disgregación del pelotón, que se reduce a tres: Librado, Rubio y Villanueva. El ataque se acometa, y a 500 metros del alto, Librado se lanza en tromba, y Villanueva no puede seguirle. Como un meteoro parte detrás Rubio. Los dos han quedado solos al fin. Rubio es luego quien dirige. Así, con todo a cargo impresionante, ambos aparecen a 30 metros de la cima, donde hay un buen número de espectadores. Rubio efectúa un gran «sprinte» y parece dibujarse vencedor. Está casi llegando al alto cuando Librado demorara con la cabeza en el «manillar», y consigue pasarle por media rueda, en medio de la emoción y los aplausos. Como flechas se lanzan hacia Tonallos.
En el ergato ciclista se llama esta forma de correr, lanzarse a «tumba abierta». Nunca mejor aplicada esta frase.
En el vertiginoso descenso, Pérez sufre una patosa caída, con lo que pierde unos minutos preciosos en la reparación de la bicicleta. Villanueva, en un tremendo esfuerzo, consigue dar alcance a los fugitivos.
Torreolla se cruza en menos de lo que cuesta decirlo, por Librado, Villanueva y Rubio; «os tres pedalean con firmeza, aumentando la ventaja a Gil y Pascual. Coloma se defiende valientemente a pesar de su juventud. Buen espíritu deportivo el de este muchacho.
Y sin nada más digno que destacar, llegan a la meta de Logroño: Librado, Rubio y Villanueva, disputándose el triunfo al «sprinte», imponiéndose la rapidez de llegada de Librado, proclamándose campeón provincial.
La clasificación final fué la siguiente:
1.—Félix Librado, en 2 horas, 4 minutos.
2.—Joaquín Rubio, mismo tiempo.
3.—Bernabé Villanueva, ídem.
4.—Victor Pascual, a 4 minutos.
5.—José Gil, mismo tiempo.
6.—José Pérez.
7.—Gabriel Coloma.
El orden del público, muy bueno, gracias a la labor ejemplar de la Policía de Tráfico, Armada y Guardia Civil y Municipal, a los cuales el Club Ciclista Logroñés, organizador de la carrera, les da las más expresivas gracias por su elogiada labor organizadora que hacemos extensiva a la Cruz Roja por sus servicios.

LA FEDERACIÓN DE FÚTBOL PRESTARÁ LA MÁXIMA ATENCIÓN A LAS COMPETICIONES JUVENILES

MADRID, 12.—La Real Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota:
"ayer fué día de gran actividad en la Real Federación Española de Fútbol. El presidente, don Manuel Valdés Larrañaga, dió posesión de los cargos a los miembros de los Comités de Fútbol Juvenil, de Competiciones y directivo, y presidió sus reuniones convocadas para las seis y media, siete y media de la tarde, respectivamente.
A todos ellos exhortó el señor Valdés que contribuyeran con su valiosa colaboración al engrandecimiento del fútbol nacional, iniciando en los clubs a que corresponden los jugadores suspensos (artículo 10).
"Por practicar juego violento o peligroso, amonestar e imponer multa a los siguientes jugadores: Amador Ibañeta, Toana (Valencia, C. F.); Eduardo Górriz Iglesias (C. D. Deportivo); Javier Alcantara Magaña (C. Recreativo H. e. v.); Evaristo Abello Carraro (U. B. Conquense); y José Rodríguez Suárez Harache (C. F.). (Artículos 57 E. y 400 E., igualmente amonestación y multa a Laureano Abad Muno (C. D. Alcañá) por incorrección con el árbitro (artículos 99, A. y 100).
"Suspender por cuatro meses al auxiliar de S. D. Eibar, por agredir a un jugador. Imponiendo, además, la multa de mil pesetas (artículos 112 y 128, D.) y por igual tiempo, a un director de S. D. Vitoria, por amenazar al árbitro (artículo 112).
"Hacer objeto de doble amonestación al delegado del Leizor, por desobediencia con el árbitro (artículo 112).
"Imponer una multa de mil pesetas al E. C. Recreativo H. e. v. por arrojar al público piedras al terreno de juego, infringiendo el portero visitante (artículo 128, D.).
"Múltiple con 200 pesetas a cada uno de los clubs Tarrasa y Malajor por la incorrección de sus jugadores a la terminación del partido (artículos 99, A. y 100).
"Suspender por un mes a un juez de línea por manifiesta parcialidad (artículo 99).
"Además, el Comité acordó pasar a Comité Central de Arbitros diversas protestas sobre la actuación de varios colegiados y jueces de línea.

El Burie gana al Berceo, 4-3
A los pocos minutos de empezar el partido, en un avance del Burie, Chuchua marca el primer gol. A los 13 minutos es sancionado el Burie con un penalty, que tirado por Mácua, es mal detenido por Villodas. Con respecto a la primera de dichas reuniones, se acordó interesar de los presidentes de las Federaciones Regionales que dispensen su máxima atención a la organización de las competiciones juveniles y a que, con arreglo a las normas dictadas, constituyan inmediatamente los Comités Regionales de Fútbol Juvenil, en su composición en dos miembros más, que serán: el asesor provincial de Educación Física del Frente de Juventudes y otro delegado de la respectiva Regional. También se acordó señalar la fecha del 12 de noviembre para el comienzo de dichas competiciones y reunirse de nuevo en fecha próxima para el estudio y resolución de otras cuestiones relativas a su especial cometido. De la reunión del Comité de Competición se usó una nota aparte, y en cuanto a la celebrada por el Comité directivo, merecen destacarse los siguientes asuntos tratados en ella: Situación actual de las negociaciones entabladas con distintas Federaciones extranjeras para ultimar el programa de actuación internacional de nuestra selección en la presente temporada. Estudio del orden del día fijado para el pleno del 20 de octubre, celebrándose una reunión de Comité directivo el día 19 para estudiar definitivamente los temas sometidos a examen y discusión de los convocados. Traslado a la F.I.F.A. de la lista de los cinco árbitros más aptos para diriger encuentros internacionales, a propuesta del Comité Central, y que comprende, a los señores Ajón, Argués, Fontbona, Asensi y García Fernández. Imposición a los jugadores del Atlético de Madrid Carlsson y Escudero de una multa de mil pesetas por su actitud incorrecta en el partido jugado en Izbasa entre su club y el Lazio, de Roma, correspondiente a la Copa Latina. Ampliación del orden del día para el próximo pleno, con la participación de los clubs Atlético y Barcelona para que se aumente el número permitido de jugadores que un club pueda tener inscritos. Comunicación a la U.F. D. Las Palmas para que cumplimente lo dispuesto en las condiciones generales por las que se juega la competición del segundo grupo de Segunda División, hasta tanto no se acuerde una fórmula distinta. A bono a los distintos jugadores de partidos internacionales de las primas que debieron haber percibido por su actuación en sus clubs a no haberse accedido a fiestas.—(A.H.I.)

Viaje a Zaragoza EMPRESA OLARTE

Salida, el domingo, a las 7 de la mañana, para regresar a las 11 de la noche. Informar y billetes, en "CASA DEL VIADOR" Mayor, 55, y Empresa Olarte, Bretón, 13.

Necrológicas

Doña Estefanía Redondo Orte descansó ayer en el Señor fortalecida con los Santos Sacramentos a los 65 años de edad.
Señora de acendrada piedad y dedicada a la práctica de las virtudes, como excelente cristiana, es apreciada por cuantos en vida la trataron, y entre quienes su muerte, al ser conocida, ha producido muy hondo pesar, que se pondrá de relieve en los actos póstumos en sufragio y memoria de la finada.
A su afilido hermano, Carlos, sobrino, sobrina política y restantes familiares, acompañamos en su justo pesar.
—adar.F.h.

CASA CUNA ASILO DE SANTA ROSA

Hasta nueva orden queda cerrado el ingreso en este beneficio establecido, debiendo por lo tanto abstenerse las madres interesadas el solicitar plaza hasta nuevo aviso, que se dará a conocer oportunamente.

Peregrinación a Roma

Se está trabajando en la organización de una peregrinación diocesana a Roma a fin de que, sola o bien unida a otras diocesis o nacionales, puedan los peregrinos de la Rioja asistir en Roma a la proclamación del dogma de la Asunción de la Virgen.
Los precios aproximados que han sido facilitados, son: Primera clase, 7.200 pesetas; segunda clase, 4.800; y tercera clase, 3.350 pesetas.
Quienes deseen tomar parte en la citada peregrinación, deberán avisar lo antes posible y hacer con el pasaporte individual que se les facilitará en el Gobierno Civil de la provincia.
El aviso para la inscripción como peregrino deberá mandarse al Obispaño de Calahorra, teniendo en cuenta que, de no poderse cumplir a todos los solicitantes, serán preferidos los primeros inscritos.

ANUNCIOS FINANCIEROS LA EMISION DE CEDULAS DE RECONSTRUCCION NACIONAL

Manteniendo y aún mejorando las excelentes condiciones de suscripción que la valieron los éxitos anteriores, el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional prepara para el próximo día 18 una nueva emisión de Cédulas de Reconstrucción, papel que en estos últimos tiempos ha ido abriendo camino por sus características de alta renta y completa seguridad hasta lograr una cotización diaria y sostenida en Bolsa.
Como se sabe, las Cédulas que se emiten tienen un interés anual del cuatro por ciento completamente libre de impuestos, y se ofrecen al público al tipo de 94/60 por ciento, entregándose además con el cupón semestral íntegro fecha 31 de diciembre, lo que significa que la Cédula lleva ya corridos más de tres meses de intereses. Todos estos factores conducen a que la verdadera rentabilidad de la Cédula sea del 450 líquido anual, rentabilidad ciertamente interesante en un valor que tiene no sólo la consideración de Fondo público, sino, además, la garantía del «Estado» a cuyo cargo corre el pago de intereses y amortización.

Viaje a Zaragoza COCHE ESCOLASTICO

Salida, domingo, día 15, a las 7 de la mañana; regreso a la v. de la madrugada. Informes y billetes: Bar El Cristo y en v. de la Bar Choco.

HEREDEROS DE JUAN MARTINEZ

Se pone en conocimiento que, a partir del próximo domingo, día 16, el horario de salida de esta capital de los servicios que a continuación se detallan, será el siguiente: Logroño-Leguna, a las 18 h. Logroño-Ortigueña-Moate negro, 16 h. Logroño-Nalda-Viguera, 17 h. Logroño-Abelda, 18 h. La Empresa.

AVISO

Se pone en conocimiento que, a partir del próximo domingo, día 16, el horario de salida de esta capital de los servicios que a continuación se detallan, será el siguiente: Logroño-Leguna, a las 18 h. Logroño-Ortigueña-Moate negro, 16 h. Logroño-Nalda-Viguera, 17 h. Logroño-Abelda, 18 h. La Empresa.

Las Fiestas de la Hispanidad y de la Virgen del Pilar alcanzaron ayer extraordinaria brillantez en nuestra capital

SOLEMNE FESTIVIDAD Dia 12 de octubre, Fiesta de la Raza, Fiesta de la Hispanidad; ambas, vinculadas a la fiesta de Nuestra Señora del Pilar, y todas estas fiestas formadas en hermosa ramillete mariano, perfumado por auras...

Motivos más que suficientes para que el pueblo logroñés, al consuno con toda España, celebrara el día de ayer con especial esplendor y fervor.

Desde tempranas horas las calles se animaron a los acordes de las danzas ejecutadas por la Banda de Trompetas del Regimiento de Artillería, y tuvieron su nota de colorido con el ostentat balcón y edificios colgaduras con los colores nacionales y el flamear de banderas...

Patrocinado por la Corte de Honor de Señoras, Caballeros del Pilar, Guardia Civil, Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local y Cuerpo de Correos, celebróse solemne novenario, que culminó con la celebración de misa de comunión...

LA PROCESION A las siete de la tarde, la banda de trompetas de Artillería entonó el Himno Nacional a la salida de la procesion, en la que figuró a la cabeza con los portadores de la misma...

La imagen de la Santísima Virgen fue llevada sobre sus andas engalanadas y luciendo espléndida iluminación, rindiéndole honores batidores de la Guardia Civil...

El panegirico corrió a cargo del Rvdo. P. Cornelio de Lizaur, franciscano de la Residencia de Tudela, que trató el tema: «No hizo nada semejante con ninguna otra nación, quien comenzó haciendo un breve resumen de los temas que trató durante el novenario, y finalizó magníficamente los dos aspectos de la fiesta que hoy celebraba España: el religioso y el civil...

Y desde Covadonga hasta Granada en pretéritos tiempos, y hasta en los más modernos con Nuestra Señora de Africa, bajo cuyo amparo puso el Caudillo las tropas españolas durante la Cruzada, patente se ha hecho esta interesion de la Virgen en favor de los seguidores del Evangelio de Cristo...

Explicó el concepto cristiano de la raza, en contraposición al sentido moderno, racializado.

COMPRO ARROZ, GARBANOS BLANCOS, GUISANTES SECOS, HABAS, ALUBIAS, LENTEJAS, EN GRANO Y ENTERO PARA MOLER PARA PIENSOS. PRECISA PRECIO, MUESTRA Y CANTIDAD DISPONIBLE.

SECCION RELIGIOSA

Terminación del triduo en el I centenario del Instituto de Adoratrices

Con la solemnidad y brillantez de los dos días anteriores, terminó ayer en la capilla de Religiosas Adoratrices el triduo que ha venido celebrándose con motivo del I centenario del Instituto.

Por la mañana, a las diez y media, se celebró solemne misa cantada, interpretando admirablemente el coro de la Comunidad la del maestro Perossi, a tres voces.

Por la tarde, en la función eucarística, predicó también el muy elocuente orador sagrado Rvdo. Sr. don Florentino Rodríguez, cura párroco de Haro, quien desarrolló magistralmente el tema «La Misericordia», como matriz de la caridad.

La solemne función religiosa terminó con un Triduo, igualmente interpretado por la capilla de la Comunidad, y el canto de la Salve por todos los asistentes.

A las innumerables felicitaciones que en estos días ha recibido...

La Comunidad de Religiosas Adoratrices por la celebración del I centenario de su Instituto, unimos la nuestra muy cordial.

SOLEMNE TRIDUO EN HONOR DE LA VIRGEN DE VALVANERA Y RECONSTRUCCION DE SU MONASTERIO

Dispuesto por el ilustre cabildo de la Colegiata y párcos de Logroño, se celebrará en los días 13, 14 y 15 del actual mes de octubre, a las siete de la tarde, en la insignia Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, predicando el R. P. Serafín del Prado de la Virgen de Valvanera (capuchino).

TRIDUO HOMENAJE EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Tendrá lugar en la capilla de Madres Agustinas Ermitañas por un devoto triduo de reparación. El día 13 se celebrará la misa conventual...

A la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, ejercicio del triduo, meditación, himno de Nuestra Señora de Fatima y sermón por el reverendo señor don José María Millán durante los tres días del triduo, dando fin al acto con el canto de la Salve.

Mañana, sábado, la misa será a las ocho, y el domingo, a las nueve. SANTOS DEL DIA San Eduardo, San Samuel y San Nicolás.

TAURINAS

La próxima fiesta del "Club Taurino"

El «Club Taurino» prepara, mejor dicho, tiene ya ultimada en todos sus detalles, otra fiesta de las suyas. Que va a estar nada más que superior.

Un pequeño desfilé ha habido que preparará, para que se celebre antes de que el tiempo se arropiera de obsequios con estos días suaves y templados que estamos disfrutando—suaves y templados como un buen lance de caña, con permiso de Marquerite—, pero, aún así, aún con las prisas, la cosa ha quedado que no le falta ni un detalle. Ni le sobra. Porque eso es lo mejor: que va a estar todo a punto, y en su punto. Menuda empuñada tienen los del «Club Taurino» cuando se ponen a hacer bien las cosas!

Pues, nada: que el domingo, que es pasado mañana, el «Club Taurino» va a poner a prueba a todos sus socios—a todos, porque todos están deseando someterse a ella—ante unas bravas y escogidas becerras de Euzara, para que se vea que entre la gentes del Club hay clase, y arte, y valor, y hechuras toreras, y todo lo que haga falta. Y para demostrar que el hecho de que ayer tomasen la alternativa en Valencia seis Litri y seis Aparicio, es una de...

tantas injusticias como se cometen a diario por ahí, en el mundo del toro.

Desde por la mañana, hasta que la tarde cruce sus puntillas, la plaza de toros logroñés va a ser escenario de proezas taurómicas sin cuento. Sin cuento, aquí, quiere decir «de verdad». Al tiempo, que ya falta poco.

Van a torear los viejos, los mejores viejos, los jóvenes, los chavallitos y hasta los niños de pecho. Todo el finquero torero. Para eso va a haber generos adecoado de todas clases; desde el autorizado para mayores hasta el tolerado para menores.

Y, a todo esto, aún no hemos dicho nada de la «época ilustrada» que se va a encorsetar en el programa, a modo de paralelo 38, entre el toro matinal y el de la tarde. Que va a ser una época, se diría, muy formalmente «matinal», que es el responsable, muchísimo más ilustrada, que don Eugenio D'Oza. Así que, ¡a ver!

En fin: que lo del domingo del «Club Taurino» va a estar espléndido.

Mañana detallaremos algo más, que la cosa lo merece.

Toros y novillos

Triunfo rotundo de Aparicio y Litri en su alternativa

También Luis Miguel tuvo un éxito con los Miuras en Barcelona

VALENCIA, 12.—Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa valenciana. Tiempo espléndido y lleno hasta los topes.

Seis toros de Antonio Urquijo de Federico para Cagancho, Aparicio y Litri. Estos dos últimos toman la alternativa. En el sorteo celebrado esta mañana para ver el lugar que correspondía a cada uno, ha salido en primer lugar Aparicio, por lo que alternan en dicho orden.

Los bichos, bien presentados, aunque desiguales de tamaño, han dado buen juego.

Aparicio, al saludar con dos series de verónicas muy estilizadas, que son aplaudidas por el público. Es muy aplaudido al poner al toro en suerte con mucho dominio y elegancia. El Litri es ovacionado en un quite de frente por detrás. Al prender banderillas, Cautinillas brinda un par a Aparicio. Cagancho cede los trastos a Aparicio en medio de una gran ovación. Aparicio, después de brindar al público, saca al toro a los medios y da una serie de derechazos que cierra con el de pecho. Sigue con el tres en uno y tres naturales superiores (música), pasa en redondo, que acaba con un desplante pinturo y manoleínas, todo ello entre los mismos pitones y a gran tranquilidad. Mata de una estocada enter a quinta y descabello al tercer golpe. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Segundo.—El toro es grande. Toma cuatro varas. Cagancho cede los trastos a Litri en medio de una gran ovación. El valero brinda al público e inicia la faena con cinco estatueros (ovación). Cita de lejos por la izquierda y da varios naturales, sin moverse, siendo derribado por el toro con las patas traseras. Se levanta, vuelve a citar de lejos y da una serie de seis naturales, que cierra con el de pecho (ovación y música). Más naturales y el de pecho, seis manoleínas mirando al público, y termina con un desplante, dos pinchazos, que pida la oreja media en las agujas, que bafío (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos).

Tercero.—Cagancho da cuatro verónicas y media, oyendo una gran ovación. Gran tercio de quites, siendo ovacionados los tres diestros. Aparicio devuelve los trastos a Cagancho, que da pases por la cara, y termina de dos pinchazos, media, dos pinchazos más y descabello al cuarto golpe.

Quinto.—Aparicio se lleva el toro al sol y da cinco derechazos superiores que se ovacionan. Más derechazos que cierra con el derecho (Música). Da dos veces seguidas el tres en uno. El bicho está dominado, lo que permite al diestro prodigar toda clase de pases, entre ovaciones del público, que pida la oreja antes de que se tire a matar. Naturales, manoleínas a la inversa, molinetes y pases de todas las mar-

cas, para un pinchazo y una estocada de la que rueda el bicho. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos).

Sexto.—Litri inicia la faena con derechazos. Da dos estatueros y varios pases por alto; cita de lejos y de seis naturales, dos de ellos mirando al público. Derechazos que cierra con el de pecho, otros con la izquierda y más naturales, metido entre los mismos pitones. (Ovación y música). Manoleínas mirando al toro, y termina de un pinchazo y gran estocada, de la que rueda el toro, siendo el Litri enchanchado, pero sin consecuencias. (Ovación, oreja y vuelta).

Aparicio y Litri han salido de la plaza en hombros.

EN BARCELONA

BARCELONA, 12.—Con lleno se ha celebrado en la Plaza Monumental el esperado mano a mano Luis Miguel Dominguez y Manolo González, con seis astados de Miura. El ganado, terciado y bravucon, aunque llegó al último tercio gazaño y mansurano.

Luis Miguel Dominguez torea de cerca a sus toros con valor y arte, siendo ovacionado. Para el quinto toro, oyendo una gran ovación. A su primero, previos unos pases por bajo y unos derechazos junto a los cuernos, que se ovacionan, sigue por naturales, de pecho, molinetes y manoleínas, tocando la música en su honor. Da unos astarolados y molinetes de rodillas, para una entera sin puntilla. (Ovación, oreja, vuelta, recogida de flores y prendas y salida al tercio).

A su segundo lo castiga con esgallas, dándole unos bases en redondo junto a los cuernos (ovación). Sigue con el muy valiente, ovacionado por el público, y mata de una estocada y descabello. (Ovación).

A su tercero empieza a lidiarlo con unos ayudados por alto, astatueros (ovación). Cita al natural con la muleta, dentro de los pitones, y logra que el bicho tome el engaño pasándole por la cintura (ovación y música). Sigue con más pases al natural y mata de tres pinchazos, una entera y descabello (Ovación y salida).

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA Hoy, viernes, a las ocho y media de la tarde, meditación en el coro para todas las jóvenes acradas. Se ruega la mayor puntualidad.

MOTORES DIESEL

grupos electrógenos, alternadores nuevos garantizados. — Eu-Maquinaría Eléctrica. — Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. — BILBAO.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Tormantos

El día 15 de los corrientes, a las doce horas, en la Casa Consistorial de esta villa, se venderán en pública subasta 74 chopos propiedad del Ayuntamiento, mediante pliego cerrado, bajo las condiciones que obran en Secretaría.

Tormantos, 7 de octubre de 1930. El alcalde, Sabino Alonso.

Ayuntamiento de Durango

(VIZCAYA) PLAZAS VACANTES Se convoca a CONCURSO-EXAMEN para la provisión en propiedad de SEIS plazas para Guardias Municipales, dotadas con un total anual de 7.86750 pesetas.

CINCO para Barrenderos, con 7.23750 pes. anuales. Los que tengan derecho a ello gozarán, además, del Subsidio Familiar y Plus de Cargas Familiares. Pueden ser presentadas las instancias durante todo el mes de octubre. Para ampliación de detalles, diríjase a Secretaría.

Durango, 10 de octubre de 1930. El Alcalde.

FABRICANTES DE ALCOHOL

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Nájera admite proposiciones a pliego cerrado para la venta de 50.000 kgs. de oruja de viño tinto, hasta el domingo, día 15, a las 13 horas, en que serán adjudicados al mejor postor. Serán rechazados los precios inferiores a 0'50 pias. el kg. El importe de estos anuncios serán por cuenta del rematante.

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ — C. Sotelo, 14. Rasgo de locura Cuando la vida se encarece, las zapatillas las abarata OCHOA. De 3 a 9'50; niño a 6'95. Fabricación propia. — SAGASTA, 25.

SEMIJA DE ALFALFA

SE TRILLA en la carretera de Viana

SE VENDEN

Un transformador «Siemens», baño de aceite, de 15 Kw., a 3.000/220/127 Voltios, 50 Periodos. Otro transformador «A. E. C.», baño de aceite, de 15 Kw., a 3.000/120 Voltios. Otro transformador «A. E. C.», de las mismas características. Otro transformador «Lanfana», seco, de 30 Kw., 3.000/120 Voltios. Para tratar, con el presidente de la Sociedad Cooperativa de Electricidad, de Nájera.

Motor Gasolina

nuevo, 6 HP., conmutador AEG, 125 Voltios, 16 Amps., se vende. Consultar toda clase de materiales a José Messeguer, Luchana, 6, BILBAO.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y CONTADO GRANDES FACILIDADES PARA MARCAS DE 1ª CALIDAD CENITOS POR COBRE-PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERIA HISPANA Apartado, 39. Zamora

TRIGOS EXCEDENTES

SE COMPRAN TODA CLASE DE PARTIDAS PRECIO 5'10 PESETAS EL KILOGRAMO. FERNANDEZ LEON, ADORATRICES, 6, PRAL LOGROÑO.

DOÑA ESTEFANIA REDONDO ORTE FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. E. Su afilido hermano, Carlos Redondo Orte (Agente Judicial del Juzgado Municipal de Logroño); sobrino, Juanito Chinzora Redondo (Administrador de Correos de Frazgo); sobrina, Dolores Redondo (Camaera de Cinema, y demás familia, participen a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 13 de octubre de 1930. Conduccion del cadáver.—Hoy, VIERNES, a las 12'30. Casa mortuoria.—Horreales, 49. Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, SABADO, a las 8'45.

ALQUILERES BOHEGA espléndida con Almacén muy grande; Tienda con Almacén y Vendo. Razón, Muro Mata, 6, entlo. PANADERIA, se alquila con cupo. Razón en Nueva Rioja. PISO 3º centrado, moderno, 475 pias. mensuales. Razón en Nueva Rioja. PISO y ALMACÉN, se alquilan. Dros. Castroviejo, 44, 5º, Izqda. HERMOSA HABITACION con alcohol, se alquila en sitio centrado. Razón en Nueva Rioja. COLOCACIONES SIRVIENTA, se necesita. Razón, Urbanizaciones Vnda de Arróniz, Herminio Moroy, 8. SIRVIENTA, se necesita. Intulí precurarse sin buenos informes. Razón, Garage Estación. NISERA, se necesita, de 15 a 18 años. Muro de la Mata, 1, 3º, echa. FABRICA ZAPATILLAS necesita costurera escarpin y plantilladora. Oficina de Colocación Referencia 846. NISERA mayor, se necesita, con informes, en G. Mola, 5, 2º, Izqda. NODRIZA casada, de 28 años, leche de un mes, desea criar en su casa. Antonia Ríos en Rincón de Olivedo. SIRVIENTA sabiendo de cocina, se necesita. Librería Yo-Lan, Mayor, 67.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

AGENTES SEGUROS distintas ramas, bien retribuidos, necesita. Sr. Mayodomo. Bretón de los Herreros, 30, 3º, de 12 a 4. SIRVIENTA para todo y sepa cocinar, necesita matrimonio solo. Razón, Muro de la Mata, 1, pral. dcha. SIRVIENTA, se necesita. Razón en Nueva Rioja. SIRVIENTA, se necesita, con informes, buen sueldo. V. Rey, 29, 1º, d. SIRVIENTA, se necesita. Avenida de Colón, 9, 3º, dcha. SIRVIENTA de 21 años, se ofrece para camarera u otro servicio, lo mismo en España que en el extranjero. Informes, Faustino Lucero Ramos, Costera Plana, 29, en Alfaro. COMPRAS COMPRO SIERRA de cinta de 900, de columna o mural, Prefabricado de Corra. Obras, Casa Montoya, Haro. MAQUINA DE COSER, compraría. Razón, Av. de Artillería, 15, 3º. FINCAZ ESTEBANEZ vende casas pisos, chalets, huertas, fincas de 20 fanegas, casas de campo y solares, todo lote. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

CASA nueva construcción, vendo llaves en mano, do 4 pisos y planta baja, bien soleada, precio económico, o cambio por solar centrado o casa para reformar. Razón, Baños, 7, obra. AGENCIA HISPANO AMERICANA vende casa con una fanega de tierra, gallineros, pozos y otros accesorios, en 48.000 pias. D. Victoria, 13, 2º, d. AGENCIA HISPANO AMERICANA vende chalets señoriales en la mejor entrada de la capital, en buen precio. Gran surtido de pisos libres y otros con buena producción. Duquesa de la Victoria, 13, 2º, dcha. CASA, se vende directamente. Razón, Boterías, 3, entrio. MARTINEZ vende en buena calle buen piso libre y derechos elevar otro piso para 4 viviendas barato y sin intermediarios. Bretón, 14, 1º. MARTINEZ vende grandes fincas, huertas, chalets, casas, pisos y buenos negocios. Bretón, 14, Tel. 1184. HERMOSA FINCA de regadío, de 15 fanegas, con muchos cientos de árboles frutales, a orilla del Ebro. Indicante presa Electra Reccojo, se vende. Informes, Narciso Fernández, en Viana (NAVARRA).

PISOS en casa de nueva construcción, se venden a 35.000 pias. Facilidades de pago. Mayor, 78, Tienda. GANADOS PERUQUITOS, vendo pareja preciosos. Muro de la Mata, 11, Peluquería. OCASION. Se venden 150 ovejas y 20 borras, para vida, de primera. Pedro Muro Itáñez, en Quel. OVEJAS, vende 120, superiores, charmaritas, para parir en noviembre, Andrés López Pérez, en Aguilar del Río Alhama. VACA con 20 cuartillos de leche, se vende barata en Ventas de Valpierre (Bilones). OVEJAS para parir, juntas o en partidas, vende 200, Tomás Ruiz, en Isallana. POLLAS, vende 70, de raza, empujando e poner. Angel Marin, Mercedal, 16, Calahorra. HUESPEDES HABITACIONES para dormir, se ceden. Razón en Nueva Rioja. SE ADMITEN: vacios, pensión completa. G. Mola, 106, 2º.

HABITACIONES, cede dos, amuebladas, dormir, G. P. Rivera, 24, 3º, Izq. PUELOS. Se desean dos, económicos. Razón en Nueva Rioja. PERDIDAS Hallazgo de perro de caza, el domingo por la tarde. Pueden recogerlo en V. de Rey, 7, bajo. Americana marrón con cinta de luto. Gratificará su entrega Angel Pascual, en Torrejilla de Cameros. Caqueteta verde de niña, de Portales al Español. Se ruega su entrega en Rep. Argentina, 13, Portería. TRASPASOS NEGOCIO en marcha, en lo más céntrico, se traspasa por no poder atenderlo. Trato directo. Razón en Nueva Rioja. TOMARIA TRASPASO mercería, perfumaria o local apropiado. Por escrito a J. M. Publicidad «Lux». Calle Vega, 27, Burgos. TOMARIA en traspaso o arriendo o a taberna, con vivienda. Razón, Nueva Rioja. BARES «Los Candules» y «Delicias», traspaso o arriendo. Razón el Tránsito de 10 a 11, «Casa Marañón».

SIERRA nueva columna hierro, marca Sierras Alavés, con motor acoplado de 2 HP., y autorización, tras-paso 11.500 pias. Razón, Nueva Rioja. VEHICULOS CARRO de varas para 1.500 kg., seminuevo, vende por dejación de la marca, Bernardino Dávalos, Grañón. CAMION «Opel-Blitz», 4 toneladas, se vende. Razón, Garage Central. CAMION «Dodge» Borreguro 7 toneladas, ruedas nuevas, vende 10.000 pias. Garage Central. VENTAS ALFAS. Máquinas de coser y bordar «La Logroñesa de Armas». PINO ALBAR en rollo, se venden 700 m3 puestas s/v. Logroño, T. Bergasa, Calvo Sotelo, 17. TRILLADORAS «Angles», Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 1.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Sereñona. PRENSA de cubillo marca E, seminueva, se vende Razón, Restaurante Victoriano, Bretón, 6, entrio. BARRILES desde 1 cántaras hasta 40, bien entimados, vende Julio Rulo (El Quejido), en Sario Domingo.

CUBA de 180 cántaras, vende Angel Casas, en Murjillo de Río Leza. SIERRA cinta, pequeña; plataformas de canchales de hierro; cinta de madera vende Rey Pastor, 27. SEMBRADORAS «Empires» de 7 rejas y «Fuzenat» de 13, se venden en perfecto estado. Granja Casas Blancas, Rodézno. Teléfono 1. CEPILADORAS combinadas de 35, se vende. Equorro, Horna, 18. CUBA de 230 cántaras, envinada, seminueva, vende Feliciano Vargas, en Bañares. D.VANES usados, tapizados, se venden 14 de varias dimensiones, propios para cafés y bares, con un total de 33 mis. Razón, Casita «Unión Calahorra», en Calahorra. MOTORES industriales a gasolina, 2 a 8 HP., vende Murrieta, 8. VARIOS CERTIFICADOS PENALES urgentes. Documentos Legalizaciones «Cintra», José Antonio, 31, Madrid. COLLARES y PANDIENTES, surtidos sorprendente a precios bajos. «El Almacén». Sagasta, 14. SE VUELVEN y ARREGLAN trajes, abrigos, gubardinas. Norte, 26, 2º, Is. VISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

TRANSPORTES HELGUERA ALBONDIGA MUNICIPAL Teléfono 479. LOGROÑO. Servicio de domicilio a domicilio: BARCELONA, MADRID, VALENCIA, CORDOBA, SEVILLA, ZARAGOZA, VITORIA, BILBAO, SAN SEBASTIAN, IRUN, SANTANDER, TORRELAVEGA, OVIEDO, GIJON, LEON, VIGO, LA CORUÑA, ORENSE, PONTEVEDRA, SANTIAGO DE COMPOSTELA, EL FERROL, LUGO.

